

浦东开发开放23周年特刊

人间更有暖暖深情

——部分“浦东好人”获奖者人物档案与颁奖词

和传统评选不同,这次“浦东好人”在社会上和网络上广泛征集民意,不但选出了人们心目中达到“浦东好人”标准的人物,而且让这些人物的凡人善事得以迅速流传。获奖者中不但有曾被344万微博网友接力寻找的“浦东救人哥”姜一诚,也有勇斗歹徒的“90后”见义勇为英雄周传金等。

颁奖典礼的形式也别具一格,既有VCR播放人物感人故事,也请来“老娘舅”、获奖者老师、战友、受帮助的人等来到活动现场。说到动情处,往往台上人相拥而泣,场内观众唏嘘一片。网友们也纷纷在虚拟世界里贴出赞语,发表对“浦东好人”的看法和感受。



第三届“浦东好人”——感动浦东十大典型人物颁奖典礼现场

本报记者 楼文彪 摄

亚克西大夫 钟明安



【人物档案】

东方医院副主任医师。2010年11月,东方医院青年医生钟明安响应党中央援疆号召,第一个报名踏上了往新疆的路,和其他医生一道在喀什莎车县开始了医疗援疆,一做就是20个月。在他的带教下,莎车科室医疗质量得到了显著提高。

【颁奖词】

医者,非仁爱之士不可托。他悬壶济世,不分高低贵贱;他公溥为怀,不论天南地北。明珠塔下,妙手回春慰苍生;雪域高原,治病救人撒爱心。他用良知的标尺,丈量着职业的价值。医者仁心似春风,他是真正的白衣天使!

【网友评论】

网友“一棵树”:当医生难,到偏远地方当医生更难,力挺这样的好医生!

烈火英雄 周庆阳



【人物档案】

14年前,他选择了消防总队中最艰苦的抢险队,从此经历了14年烈火中的淬炼。在他的带领下,金桥中队成为火场上名副其实的“一把尖刀”。在东方明珠火灾、高桥石化油罐火灾等历次战斗中,都有他和他的队友们浴血奋战的身影。

2008年,汶川地震,他参加抢险,连续奋战8昼夜近200小时,亲手从地震废墟挽救12名幸存者,配合战友拯救了11名幸存者,转移受灾群众300余人。

【颁奖词】

有多少次赴汤蹈火,就有多少次舍生忘死。他是女儿最熟悉的“陌生人”,他是战友最依赖的“主心骨”。

十四年投身火场,他面不改色;八昼夜汶川施救,他不离不弃。血与火的洗礼,生与死的考验,锻造了一位刚柔并济的铁血将师。生命不是简单的风险交换,而是用无畏和信念铸就的温暖。

【网友评论】

网友“幸福笑谈一纸风华”:有些人一辈子做了很多事情,但是很难像他们这样,一辈子一个岗位,但却是意义非凡。

本报记者 宋宁华 整理

勇者无畏 周传金



【人物档案】

来浦东打工的安徽青年。去年8月29日,他在地铁站见有人从一个女生双肩背包中偷出一部手机,毫不犹豫地冲上去抓住小偷衣领并呼喊。小偷从包里抽出一把刀向他抓衣领的左手砍去,割断了他的左手肌腱。在警方的大力追查下,犯罪嫌疑人被抓捕归案。

【颁奖词】

一句“不做冷漠的路人”,一次侠肝义胆的壮举,他用喋血的手臂,向着危险追讨正义。是男儿,绝不将邪恶姑息!他的侠骨柔肠,给社会带来了久违的暖意。草根成就大爱,英雄原本平凡。只要你不冷漠,中国就会温暖!

【网友评论】

网友“浦东老”:600万人中的一点点微弱亮光,让歹徒们无处藏身!

浦东“救人哥”姜一诚



【人物档案】

去年8月24日,一位七旬老人在周家渡社区道路上突然正面倒地,失去意识。危急时刻,路过的他主动上前。众人劝阻,他坚持援手科学施救。救护车赶来后,他悄然离去。后经各媒体及334万人次网友讨论寻找才找到。

【颁奖词】

在利害面前,他来不及权衡,凭着本能果敢施救。那一瞬间,本能就是良知的试金石,让所有的旁观者颤栗。一个朴实的善举,能将人性点亮;一次简单的相助,却将道义支撑。他说自己平凡,平凡得不值得一提。可正是这简单的平凡,才催生出大爱的荣光。

【网友评论】

网友“马路村舍”:我敬佩“救人哥”,敬佩他救人时没那么多的杂念,纯粹、善良;我敬佩“救人哥”,敬佩他在救人后面对媒体追踪采访时依然没有杂念,低调、淡定。好青年,棒小伙!

农家贤妻 闻宝英



【人物档案】

30年前,丈夫从脚手架上摔下来,瘫痪在床。她接过丈夫搁下的养家担子,一边悉心照顾丈夫,端屎端尿,喂药喂饭,30年来,丈夫一次褥疮也没得过;一边下地劳动挣钱,节衣缩食将两个女儿养育成人。她用

无悔的守候写就一段“执子之手,与子偕老”的动人之歌。

【颁奖词】

谁说久病床前无贤妻?她用30年的坚守,印证着一个朴素的信念:爱的最高境界,是经得起惨淡的流年。从田间到炕头,她忙里忙外;从青丝到白发,她无怨无悔。一个普通的女性,以她沉默的坚韧和善良,让所有人动容。

【网友评论】

知名网友“香港许三多”:疾风知劲草,板荡识诚臣;路遥知马力,日久见人心。浦东除了有飞速发展的GDP,更有人与人之间的暖暖深情。

一诺今生 顾祖恩



【人物档案】

60年前,他和同乡顾森源奔赴朝鲜战场。临上战场前,他俩相约“谁活着回家,就要照顾对方的亲人”。后来顾森源牺牲,他则为当初的一句诺言坚守了50多年,悉心照顾战友母亲孙桂琴,并娶了老人的女儿为妻。1995年,妻子因肺癌去世,照顾老人的责任全都落在他身上。续娶的妻子毫无怨言地和他一起挑起照顾老人的重任。直到2008年,96岁的老人安详离开人世。

【颁奖词】

仁之实,事亲是也;义之实,从兄是也。不是兄弟,却胜似兄弟;不是母亲,却胜似母亲。50多年辛劳侍奉,只为兑现一句生死诺言。一言

九鼎传佳话,孝悌忠信创痕,他的真诚,唤起了多少向善的力量。其实生命越有担当,人性就越是不朽。

【网友评论】

网友“东方日记本”:承诺容易,要付出半生的努力不是说说就行的。看看“新老娘舅”,现在很多人对自己的父母尚且不孝,顾祖恩能为战友的母亲尽孝送终,真不容易!

里弄巧警 吴金国



【人物档案】

居民亲切地称他为“我们里弄的家里人”。担任社区民警这些年,他给自己总结了“七字工作法”:勤、精、熟、灵、巧、联、实,他解决了不少棘手难题,如小区里外来人员群租问题等。用他的话说,就是要为老百姓“实实在在地做事”。

【颁奖词】

由琐碎中求细腻,从牵挂中谋真情。信任来自虔诚!他用古道热肠,承载起街头巷尾的托付;他以热心好义,化解了左邻右舍的愁绪。他为平安操劳,为人心奔波,朴实的“七字法”,鼓舞起春天的暖意。金杯银杯不如老百姓的口碑,一位普通的片警,让太多人肃然起敬!

【网友评论】

网友“澎湃螺丝丁”:他的笑让人看着真温暖!